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DELIBERAZIONE N. 67                 

DEL 27.05.2020     

 

 

Verbale di deliberazione della Giunta Comunale 

 
 
 

OGGETTO: ATTO DI INDIRIZZO PER LA REALIZZAZIONE DI INTERVENTI A FAVORE DEL 

RECUPERO DELLA SOCIALITA' INFANTILE. 

 

 

  

  L’anno duemilaventi, addì ventisette del mese di maggio alle ore 18,15 individuata quale sede la casa 

comunale, presso la quale si trova fisicamente il Sindaco e previa attivazione di adeguato collegamento telematico, ai 

sensi dell'art. 73, D.L. n. 18/2020 e secondo i criteri stabiliti con decreto del Sindaco n.1 in data 19.03.2020. 

 

 Previa l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalle vigenti norme di Legge, sono stati convocati per oggi a 

seduta i componenti la Giunta Comunale.  

 All’appello risultano i Signori:    

 

 

 

   Presenti Assenti 
 

1 SPONGHINI Fabio Sindaco                   X                     

2 BAGNATI Matteo Assessore - Vicesindaco                   X                             

3 BOVIO Chiara Assessore                   X                                  

  4 BOVIO Damiano Assessore                    X                     

5 MIGLIO Claudia Assessore                    X                    

 

 

  

Totali 

 

               5 

 

               

     

 
 

 

 Assiste all’adunanza il Segretario Comunale Dott. Francesco LELLA che provvede alla redazione del presente 

verbale. 

 Essendo legale il numero degli intervenuti, il Dott. SPONGHINI Fabio nella sua qualità di  Sindaco, assume la 

Presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato. 

 



 

 

 

N.67 del 27.05.2020 

OGGETTO: ATTO DI INDIRIZZO PER LA REALIZZAZIONE DI INTERVENTI A FAVORE 

DEL RECUPERO DELLA SOCIALITA' INFANTILE. 

 

LA GIUNTA COMUNALE 

 

Viste le “Linee guida per i centri estivi e le attività ludico-ricreative”, predisposte dal Dipartimento 

per le politiche della famiglia, contenenti le indicazioni per la gestione in sicurezza di opportunità 

organizzate di socialità e gioco per bambini ed adolescenti nella fase 2 dell’emergenza COVID-19, 

pubblicate nell'allegato 8 al d.P.C.M del 17/05/2020; 

 

Evidenziata l'intenzione dell'Amministrazione di intervenire in tale settore, favorendo l'attivazione 

di iniziative in tal senso sul territorio, stante la rilevanza sociale della questione sottesa, sia quale 

sostegno al recupero della ideale condizione psicologica per i bambini ed adolescenti, sia quale 

supporto alle famiglie nella fase di rientro sui luoghi di lavoro; 

 

Ritenuto opportuno destinare all'organizzazione diretta di iniziative che perseguano i fini sopra 

delineati, ovvero al sostegno ai “centri estivi” organizzati da soggetti operanti nel settore sociale 

nell'esercizio di funzioni di sussidiarietà orizzontale, sia le risorse di scopo che dovessero venire 

trasferite dallo Stato o dalla Regione, sia eventuali risorse proprie, ove disponibili; 

 

Ritenuto, altresì, necessario far precedere l'avvio di qualunque iniziativa da una oggettiva analisi dei 

fabbisogni, eventualmente anche mediante la somministrazione alla popolazione di questionari o 

simili; 

 

Richiesto il parere di regolarità tecnica di cui all'art. 49, comma 1, d.lgs. n. 267/2000; 

 

Con voti unanimi favorevoli resi nei modi e nelle forme previste dallo Statuto, 

 

DELIBERA 

 

1. di predisporre ogni utile iniziativa, in forma diretta o sussidiaria, nel corso del periodo estivo, 

adeguata al perseguimento del fine descritto in premessa, ovvero la realizzazione di interventi a 

favore del recupero della socialità infantile, sotto forma di “centri estivi” o simili, previa 

predisposizione di una adeguata analisi dei fabbisogni, a cura della competente Area sociale, ivi 

comprendendosi i seguenti interventi concreti, la cui elencazione deve essere considerata 

esemplificativa e non esaustiva: 

• organizzazione diretta di centri estivi e/o progetti di socialità, 

• contribuzioni economiche e/o sostegno logistico in favore di soggetti che organizzino centri 

estivi e/o progetti di socialità, 

• sostegno, anche economico, alle famiglie in ordine alla partecipazione dei figli minori a centri 

estivi e/o progetti di socialità. 

 

2. successivamente e separatamente, con distinta votazione, con voti unanimi favorevoli resi nei 

modi e forme previsti dallo Statuto, di dichiarare la suestesa deliberazione immediatamente 

eseguibile, ai sensi e per gli effetti dell’art. 134, comma 4, d.lgs. n. 267/2000. 

 

 

 



 

 

 

IL PRESIDENTE         IL SEGRETARIO COMUNALE  

   F.to Dott. SPONGHINI Fabio        F.to          Dott. Francesco LELLA 

 

 

 

 

 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE E COMUNICAZIONE AI CAPI GRUPPO CONSILIARI 

 

 

Si certifica che, copia del presente verbale, viene pubblicata il giorno   01.09.2020         all’Albo Pretorio On-Line ai 

sensi dell’art.124 del D.Lgs. 18 agosto 2000, n.267 ove rimarrà esposta per 15 giorni consecutivi e 

contemporaneamente ne viene data comunicazione ai Capi Gruppo Consiliari ai sensi dell’art.125 del medesimo 

D.Lgs. 

 

 

Dalla residenza municipale,   01.09.2020                                

 

                                             IL SEGRETARIO COMUNALE  

           F.to                  Dott. Francesco LELLA 
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